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Taller de potenciacion

La potenciacioén es una operaciéon matematica que simplifica la multiplicaciéon de un mismo nimero
repetidas veces. En ella, un nimero llamado base se multiplica por si mismo tantas veces como lo
indica el exponente.
Se escribe usando tres elementos: potencia, base, exponente.

o Labase es el nimero que se repite en la multiplicacion.

« El exponente (niUmero pequefio, arriba a la derecha) sefiala cuantas veces se multiplica esa base.
« Lapotencia es el resultado final de la operacion.

1- Identifique los elementos de la potenciacion en la siguiente expresion:

\ )t

Para calcular potencias, se multiplica la base por si misma, cuantas veces indique el
exponente.

2 - Desarrolle las siguientes potencias.

Potencia Desarrollo

-33 (-3) x (-3) x (-3) = -27
_52
28
44
_29
112




Tabla 1. Ley de potencias con bases iguales

Operacion Explicacion Ejemplo
Multiplicacion se deja la base y se suman los “22x 98 = 243 = 05
exponentes
Division se deja la base y se restan los 35.:33=353=32
exponentes
Potencia de una se deja la base y se multiplican los N6~ _103%6 = _ 118
. (-10%°=-10%¢=-10
potencia exponentes

5éx57
(_55)4

_83 x —89

() (—

76+ 7°

Tabla 2. Ley de potencias con exponentes iguales

Operacion

Explicacion

Ejemplo

Multiplicacion

se multiplican las bases y se deja
el mismo el exponente.

82x 32= (8 x 3)2 = 242

Division

se dividen las bases y se mantiene

123+ 3%=(12+3)2 =43

el exponente.

92 x 32 = —Bx43=__

Tabla 3. Casos especiales en potenciacién

6%+ 23 =

Operacion Explicacion Ejemplo
Exponente cero Todo numero elevado al exponente ceroes | o9 _ 4
iguala 1.
Exponente uno Todo namero eleyado al exponente uno es (~25)! = ~25
igual al mismo nimero.
Una base elevada a un exponente negativo 1
Exponente negativo es igual al inverso de la base elevada al 273 = =
exponente positivo. 2
Si el exponente es par, el resultado es
N sla —-2)4 =
potencias con base | POsItivo. (=3)=81
negativa Si el exponente es impar, el resultado es (-22*=-8
negativo.

3 - Con base en la informacion de la tabla
1, resuelva los siguientes ejercicios:

125+ 128

4 - con base en la informacién de la tabla
2, resuelva las siguientes potencias:



5 - Lea la informacién de la tabla 3 y realice los siguientes ejercicios:

~70 = 181 = 53=_ 1272 =

-2 — (B — (A —— (D)
Potencias con exponente negativo (ejemplos).

1

27 =2

2

57 =35t =325
1

43 =3

6 - con base en los ejemplos, resuelva las siguientes potencias con exponente fraccionario:

2

3
63 45 —2

Potencia cuya base es un fraccionario (ejemplo).

<5>3 5 5 5 125

W=

=—X=X==—
6 6 6 6 216

/ - De acuerdo con el ejemplo, resuelva los siguientes ejercicios
2 3
3 9 3

8- ¢Como resolverias los siguientes ejercicios?



